

中共中央办公厅、中共中央对外联络部 公告

在中国共产党第十八次全国代表大会期间和习近平同志当选为中共中央总书记后,许多国家政党、政府、民间团体及其领导人、驻华使节、友好人士以及旅居国外的华侨华人、香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞和台湾同胞等,向大会、向中共中央、向新当选领导人发来贺电函,表示热烈祝贺和良好祝愿。中共中央办公厅、中共中央对外联络部受中共中央和习近平总书记的委托,谨表示衷心的感谢。

2012年11月26日
(新华社北京11月26日电)

将建立多位一体创新人才选拔综合评价体系 教育部针对高考改革等 改革难点热点出台工作方案

新华社北京11月26日电 推动建立社会补习机构联盟、规范社会补习机构和补习行为,探索营利性和非营利性民办学校分类管理体制机制……教育部网站26日公布的教育部学习宣传和贯彻落实党的十八大精神重点工作方案中,一系列针对热点难点问题的改革措施十分醒目。

工作方案对教育经费投入及监管作出详细改革部署,如“引导各地建立公办幼儿园、特殊教育学校和高等职业学校生均拨款制度”,“设立国家民办教育发展专项资金”;“制定各级各类学校财务收支公告制度”,“加强教育经费使用绩效评价,强化查处问责”。

针对学生减负难题,工作方案提出要“开展义务教育学生课业负担情况及体育课和学生体质健康专项调查”;针对高考改革,提出要“扩大高职对口选拔录取改革,建立健全高考、高中学业水平考试、综合素质评价、高校测试等多位一体的创新人才选拔综合评价体系”。

为了进一步提高高等教育人才培养质量,工作方案着重对完善研究生教育培养体系作出部署,如建立博士研究生招生计划分类指导和动态调节机制,建立学位授权点动态调整制度,大力推动临床医学硕士等一大批专业学位研究生教育与职业资格的有机衔接,建立完善学位授权点合格评估、博士学位论文抽检制度等。

在完善现代学校制度方面,工作方案提出要研究制订扩大高校办学自主权的若干意见,研究制订关于推进公办学校多种形式办学、体制改革和扩大优质教育资源覆盖面的指导意见。

在教师培养方面,工作方案也提出要出台幼儿园教师配备标准,研制城乡统一的中小学编制标准、本科师范院校教学水平评估标准、师范类专业认证标准。

兰州开通公交学生专线

11月26日,在兰州市城关区青白石街道,一名教师组织学生乘坐公交学生专线。

当日,甘肃兰州市举行校车安全工程公交学生专线运营开通仪式。为保障学生安全出行,兰州采取合理设置公共交通线路和站点的方式,在有条件的乡镇和农村适当延长班车线路,同时为难以保障就近入学和公共交通不能满足学生上学需要的乡镇和农村开设专线。 新华社记者 范培 摄

“航空报国英模”谢幕海天间 航母舰载机歼-15研制现场总指挥罗阳在工作岗位上殉职



罗阳同志。 资料照片(新华社发)



罗阳的灵车缓缓驶进中航沈飞公司厂区,这是他魂牵梦绕的地方。

本报记者 崔丽 王晨

中国航空工业集团公司(以下简称“中航工业集团”)今天作出决定,授予罗阳同志“航空报国英模”称号。

中航工业集团网页已呈黑白色,在“航空报国、强军富民、敬业诚信、创新超越”几个大字旁,一架英武的战机凌空翱翔。今天,中航工业集团发布讣告:歼-15飞机研制现场总指挥罗阳同志殉职。照片中,戴着眼镜的罗阳面带微笑,目光中流露出一丝热切的期待。

讣告称,歼-15飞机研制现场总指挥、中航工业航空装备特级专务、副总经理,中航工业沈阳飞机工业(集团)有限公司(以下简称“中航沈飞”)董事长、总经理罗阳同志,在大连执行任务时,突发急性心肌梗死、心源性猝死,经抢救无效,于2012年11月25日12时48分在工作岗位上殉职,享年51岁。

罗阳生前曾担任歼-15飞机等多个重点型号飞机的研制现场行政总指挥。

中航沈飞自主研发的歼-15飞机是我国第一代多用途舰载战斗机,11月25日,我国首艘航母完成舰载机起降训练靠岸,歼-15飞机以完美姿态顺利完成任务,

令世界瞩目。正当人们为此欢呼喝彩之时,却传来一个巨大的噩耗:作为该项目总负责人的罗阳在航母上突发心脏病,经抢救无效去世,未能参加当晚的庆功宴。

事发如此突然,令人们深感震惊,扼腕痛惜。运送罗阳遗体回到中航沈飞的灵车,在他生前工作的地方,徐行而过,向他热爱的航空事业作最后的告别。

罗阳的遽然辞世,在中航沈飞员工心中掀起巨大波澜,人们难以置信,悲痛万分,当罗阳的遗体从大连运抵沈阳时,许多中航沈飞的员工自发前来迎接,在长长的跑道上,员工们打开车灯、鸣响车笛,打着横幅,送别他们尊敬的罗总,横幅上写着:“罗总一

路走好!”“深切怀念我们的好经理罗总!”许多人热泪盈眶,泣不成声。

中航工业集团在授予罗阳“航空报国英模”称号的决定中称:罗阳同志的一生,是航空报国的一生,是为航空武器装备建设作出突出贡献的一生。

罗阳1961年6月出生,辽宁沈阳人,一生与航空结缘,是个纯粹的“航空人”。他1982年从北京航空航天大学(现北京航空航天大学)高空设计专业毕业,后在职获北京航空航天大学飞机设计硕士学位。曾任中航工业沈阳飞机设计研究所设计员、组织部部长、党委书记。2002年7月起历任中航工业沈阳飞机工业(集团)有限公司党委书记、董事长、总经理。2008年12月任中航工业航空装备有限责任公司副总经理、党组成员。

在罗阳朋友们的印象中,罗阳是一个务实严谨、作风扎实的人,平时话不是很多,但一谈起航空,兴奋之情便溢于言表,充满自豪感。30年来,罗阳全身心投入到航空事业中,他的目光始终瞄准世界先进航空领域技术发展,致力于民族航空工业的振兴、壮大。

中航沈飞是有着上万名员工的大型航空制造企业,更被誉为“中国歼击机摇篮”。作为企业和科研带头人,有思想、敢担当是罗阳的特质。每一项重大任务,要在规定时间内保质保量完成,其面临的压力和挑战,往往是常人难以想象的。罗阳曾说,企业的生产任务是刚性的,面对国家的需要,要想办法把每件工作做好,在这个过程中,没有过多时间去想压力。

作为国家重点项目建设总负责人,罗阳要进行大量的组织协调工作,他要求团队细化工作计划,做到“问题不过夜、解决有效果、处理有监督”,真正做到用最短的时间处理好最重要的问题。每一项任务的完成,都倾注了他和科研技术人员巨大的心血。

为把企业建成航空工业的中流砥柱,罗阳着眼长远,提倡“卓越治企”,他锐意创新,加速民机与通航产业发展,在提升非航产业发展速度和质量上写下浓墨重彩的一笔。 (下转3版)

廉思:脚踏实地做调研

微寄语

不激进不浮躁,保持一颗追梦的心,最终定会破茧成蝶。

族”群体的调查者廉思——一个年轻的80后,也逐渐走进公众的视野。

在做“蚁族”的调查之前,廉思跟这个群体几乎没有交集。家境不错,在学校里也是顺风顺水,一直到博士后,廉思都没有遇到过什么特别的挫折。

但是,2007年,一篇名为《向下的青春》的报道改变了廉思以后的生活。 (下转3版)

本报记者 陈凤莉

2009年,一份关于“蚁族”的调查让这个生活在城市的特殊群体成为备受社会关注的对象。而“蚁

屈文洲:和中国资本市场共成长

微寄语

天道酬勤,年轻人要培养自己良好的综合能力。

资格”的专业人士,他拥有近十年的证券投资管理经验,职业经历涵盖投资银行、监管机构和第三方交易平台,如今他回归校园,担任厦门大学管理学院教授、博士生导师,他叫屈文洲。

读高中时,屈文洲的数理化成绩就特别突出,因此,高考时他选择报考了厦门大学数学系应用数学专业。“4年数学专业的学习给我打下了很好的基础,特别是在逻辑思维训练方面,让我受益良多。” (下转6版)

实习生 金艳璐

本报记者 黄丹羽

他是改革开放后首批获得美国特许金融分析师(CFA)资质的中国本土人士之一,亦是第一批具有中国证监会颁发的“证券投资咨询

都阳:追求学以致用

微寄语

日积月累不一定能创造辉煌,但一定能收获属于自己的成功。

本报记者 李 隼

已故经济学大师陈岱孙曾说,经济学是致用之学。作为经济学领域的后来人,中国社会科学院最年轻的博士生导师之一,都阳一直牢记前辈遗训。

在每一次的研讨会上,大多数人心关心的是某项研究的重大理论突破。而在都阳看来,理论研究固然重要,但是在中国这样一个面临经济体制迅速转型的国家,做一些踏踏实实的研究,了解我们这个迅速变化的社会正在发生什么,也同样有着重要的意义。 (下转6版)

团中央部署学校团组织学习宣传贯彻十八大精神系列活动

本报讯(记者李立红)为进一步引导学校共青团组织全面准确、深入系统地学习宣传贯彻党的十八大精神,在广大青年学生中掀起学习宣传贯彻党的十八大精神的新高潮,团中央学校部日前下发通知对相关工作予以部署和安排。

通知要求各地、各大学校团组织通过开展形式多样的学习宣传贯彻活动帮助学生深刻领会党的十八大主题,深刻领会过去5年和10年党和国家事业取得新的历史性成就,深刻领会科学发展观的历史地位和指导意义,深刻领会中国特

色社会主义的丰富内涵,深刻领会夺取中国特色社会主义新胜利的基本要求,深刻领会全面建成小康社会和全面深化改革的目标,深刻领会社会主义经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设等方面的重大部署,深刻领会全面提高党的建设科学化水平的重大任务,进一步激发学生成才报国的热情,坚定跟党走中国特色社会主义的理想信念。

通知对下一阶段各学校学习宣传贯彻十八大精神的重点工作作出全面安排:一是“青春共话

十八大”主题团日活动,针对大学生、中学生、中职生等不同学生群体,12月份,在各大中学校中动员组织每一个团支部至少开展一次以学习十八大精神为主要内容的主题团日活动,力争覆盖所有团员青年,团中央学校部将通过高校团组织微博体系对高校团日活动进行展示,将在未来网上开设“中学(中职)主题团日活动交流平台”;二是“与信仰对话——科学发展新成就”千场校园报告会活动,邀请各级团组织负责同志、党政领导、专家学者与学生面对面交

流,全面深入地宣讲党的十八大精神;三是深化“青年马克思主义者培养工程”实施,通过发挥大学生骨干、团干部、青年教师的示范带动作用,使学习宣传贯彻工作覆盖、影响更多的青年学生;四是“与信仰对话——学生理论社团十八大精神学习研读”活动,通过广泛发动高校理论学习类学生社团,辐射带动广大青年学生,掀起青年学生学习贯彻党的十八大精神的热潮;五是“微传递·巨能量”十八大精神新媒体传播行动,通过积极运用青年学生流行的话语体系,

把党的“大道理”转化为学生易于理解、接受的“小道理”,探索运用高校团组织微博体系、社交网站、手机报等新媒体载体和文化、艺术手段,更好地广泛传播党的十八大精神。

通知还要求各地、各学校高度重视,把认真学习宣传贯彻党的十八大精神,作为当前和今后一个时期学校共青团组织的首要政治任务;精心组织,充分发挥各团委、学生会的积极性、创造性,认真制定各项活动方案,在继承传统有效做法的同时,大力创新活动形式和载体,力求贴近学生的思维方式和认知习惯;注重传播,高度重视并认真做好宣传、总结工作,营造活动氛围,扩大活动影响,提升活动成效。



劳动·创造·奋斗 我的青春故事 团中央 全国青联主办